



中国女排战胜美国队迎来开门红 南通国手吴梦洁替补上场4扣2中



光之城: 奥运的百年回归

这个夏天,奥运圣火重回巴黎,仿佛时间的轮回,将我们带回整整一百年前的巴黎。这座光之城再一次成为全世界瞩目的焦点。作为“现代奥林匹克之父”的顾拜旦就诞生在这里,他所提倡的奥林匹克格言“更快、更高、更强”以及那句广为流传的“重在参与”,早已经成为体育精神的象征。

此次巴黎奥运会注入了更多的现代元素,以环保、开放和包容的姿态迎接来自世界各地的体育健儿和观众。

在环保方面,巴黎奥运会充分利用现有场馆,尽量少建新场馆,还规划了临时场馆和设备的循环利用。部分场馆的座椅由可回收塑料垃圾制成。在奥运村,地温冷却系统为公寓降温6℃至10℃,换乘大厅上方则安装了一个太阳能光伏临时顶棚。奥运村美食也向低碳环保方向努力,增加素食比例,并提供100%循环使用的餐具。奥运会结束后,奥运村住房中约25%将成为社会保障性住房,其他部分将开发学校、绿地、商店以及办公室和活动场地等。

在雨中,近2000名艺术家参与了巴黎奥运会开幕式的表演,从古典到现代,从传统到前卫,甚至突破禁忌和引起争论,各种元素在舞台上交替出现,呼应了此次奥运会的“包容性”理念。

在巴黎这个美好的夏夜,我不由得想起我的家乡——江苏南通。这个被誉为“体育之乡”的地方,诞生过多名世界体育冠军。今年的巴黎奥运会,依然能见到3名南通健儿的身影。他们的努力和拼搏,是对奥运精神的最好诠释。祝愿他们在此次巴黎奥运会上取得佳绩,为家乡增光添彩!

李春燕
(作者系旅法南通籍学者、中欧飞达咨询公司创始人)

晚报讯 在北京时间30日凌晨结束的巴黎奥运会女排小组赛中,迎来赛事首秀的中国女排以3:2险胜实力强劲的美国女排,取得开门红。南通国手吴梦洁在比赛第四局替补上场,4扣2中,为中国队贡献两分。

此次巴黎奥运会,中国女排与东道主法国女排、卫冕冠军美国女排以及世锦赛冠军塞尔维亚女排同处A组。作为中国队的老对手,美国队自1996年奥运会以来,与中国队连续8届奥运会小组赛同组。前7次交

锋,中国女排2胜5负(1996年、2004年取胜),此次是中国队时隔20年再次在奥运赛场击败美国队。

本次比赛中国女排首发阵容为:主攻朱婷、李盈莹,副攻袁心玥、王媛媛,接应龚翔宇,二传刁琳宇,自由人王梦洁。

值得注意的是,本届巴黎奥运会女排规则变化明显。首先是每支参赛球队将有权派出一名替补球员来代替一名因身体原因而无法参赛的球员,因此,球队大名单将从12名球员增加为13

名。其次是本届比赛的赛制与以往9届有所不同,12支队伍在预赛阶段分3个小组,每一组4支队伍,组内赛进行单循环,按胜负积分排名。最后,各小组前两名以及成绩最好的两支小组第三晋级8强淘汰赛阶段。

此番中国女排在小组赛中战胜实力强劲的美国女排,小组出线形势一片大好。接下来,中国女排还有两场小组赛,一场是在北京时间8月2日凌晨3时,对阵东道主法国队,另一场是在北京时间8月4日晚11时对阵塞尔维亚队。

记者李波



为中国 加油

昨晚,南通体育运动学校的孩子们齐聚在一起,观看师姐许诺在巴黎奥运会的比赛,为中国队加油。

记者李波



痛失男团金牌,并非一人之责

德、侍聪。

在巴黎奥运会男子赛台训练时,老将孙炜脚部意外受伤,中国队紧急启用替补队员。这一幕,仿佛伦敦奥运会的重演。在候补名单里,苏炜德擅长的项目与孙炜相似,有自由操、跳马、单杠等,正是中国体操男团比赛所需。只可惜,最终被选中的苏炜德,没能复制郭伟阳在伦敦奥运会上的“临场救火”。

回想3年前,东京奥运会名单出炉时,中国体操男团也曾面临过选择:是派经验丰富但状态不佳的林超攀,还是派缺少国际大赛经验但势头正起的张博恒?无论用谁,对于当时的中国体操男团而言,都是两难之选。

里约奥运会遭遇“零金牌铁卢”后,时任体操中心主任罗超毅在接受记者专访时曾说:“按照现在传统体校、体工队模式的人才存量,估计只能勉强撑到2024年。”得益于2008年北京奥运会

得天独厚的时代红利,2012年伦敦奥运会时,中国体操尚能蹭到一丝余温;2024年巴黎奥运会,无论是教练员、官员还是运动员,那些熟悉的身影早已逐一远去。

客观而言,体操是锻炼柔韧、协调、体能的基础运动大项,但的确成才也慢,想要培养全能选手更慢。曾有教练给记者算过一笔账:即便是顶级运动员,掌握一个新动作最少也要两个月;在男子六个项目、女子四个项目里,只有跳马是一个动作,其他都是多个动作的编排组合。

团体金牌之重,在于它不仅代表场上选手的竞赛能力,更能体现一个国家(地区)的综合竞技实力。体操何时能全面重返校园?怎样能让更多孩子在体育竞技的道路上继续走下去?基层优秀教练该如何培养?如何在国际体操联合会里更好地维护中国话语权?……

还有太多的问题,在等待答案。

据新华社



葛菲: 中国第一位 羽毛球奥运冠军

南通国手葛菲是大家公认的羽毛球双打奇才,在她的运动生涯中共夺得13次世界冠军,是世界羽坛女双大满贯得主,创造了世界羽坛的奇迹,是集奥运会、世界杯、世锦赛冠军于一身的“三冠王”,享誉世界羽坛。

葛菲,1974年10月出生,是南通体育历史上的第二位奥运冠军。6岁时,她在父亲的启蒙下开始练习打羽毛球。

“葛菲是双打天才,而且十年一遇。”原国家女队教练蒋永谊曾这样评价葛菲。1987年,葛菲进入南京体育学院(江苏省)羽毛球队后,开始与顾俊搭档。1993年年底,两人一起入选国家队,专攻双打。

从此,葛菲与顾俊的女双配对号称“天下第一双”。其间,两人在1995年获得第四届苏迪曼杯赛团体冠军,1996年获得亚特兰大奥运会双打冠军、第十六届世界杯羽毛球赛冠军,1997年获得第五届苏迪曼杯赛混合团体冠军、第十届世界锦标赛混合双打及女子双打冠军、世界杯羽毛球比赛混双和女双冠军,1998年获得第十七届尤伯杯赛团体冠军,1999年获得第六届苏迪曼杯赛混合团体冠军、第十一届世锦赛女双冠军,2000年获得第十八届尤伯杯赛团体冠军、悉尼奥运会双打冠军。自亚特兰大奥运会后,她们在国际比赛中未输一场,连胜的场数有100场左右。

2001年九运会后,葛菲宣布退役,进入南京大学深造。2002年5月8日,葛菲与同为羽毛球世界冠军的国家队队友孙俊在南京结婚。在南京大学深造期间,葛菲担任南京体育学院训练处副处长和南京市体育局局长助理,于2008年升任为南京市体育局副局长并担任至今。

本报记者李波